

Szekesztör: asztal

TÓTH BÉLA 50 ÉVES

Évekkel ezelőtt ellopták a biciklijét, azóta ismét gyalog jár. Komótosan, céltudatosan, ahogyan egy szekértolóhoz illik. Ő nevezi így magát, amióta szocializmus felé tartó szekere van ennek a népnek, s amióta föléri a löcsöt — immár harminc éve tehát. Innen lehet, hogy a címben fölűtetett tényt csupán a kalendárium és a dombiratosi anyakönyv igazolja. Mert ő nem öregszik. Olyan passziót meg sem engedne magának, hogy az évek múlását figyelje. Érkezése sincs ilyesmire, dolgát percre sem hagyhatja oda.

Ő is „az ódon könyvtárnak zugába” bújt, „ha künn a tavasz csókja égett”, akár a hajdanvolt előd, Móra Ferenc. Egyben-másban igazi utóda az egykori mesternek. Valódi ősenek azonban a nagyakarató Móricz Zsigmondot és a pogány papot, Kálmány Lajost vallja és vallhatja. Cselekvő hit és nem dogma az ő számára az ügy, amelynek szolgálatára szegődött. Nem papolja hangos szóval, de élte-éli, s megalkotta magából konok akarattal az új típusú értelmiségit, a népének elkötelezett „janicsárt”, aki nem szorongatja hóna alatt a kincset, miből valamikor föltarisznyált, de küzdelmes munkával mindig szaporítja, s osztogatja két marokkal tovább. Ezt teszi könyvtárosként, kutatóként, íróként.

Tizenöt könyve lehetne.

Három van.

Élete csak egy. Mit is kívánhatnánk neki a születésnapon? Jó utat a szekérnek, hogy legalább fél kézzel a toll után nyúlhasson.

Rengeteget dolgozott. Íróként rengeteg adóssága van.

Ennek törlesztéséhez kívánunk alkalmas időket és jó egészséget!

Mocsár Gábor *Fekete csónak* című regénye cseh és litván nyelven jelenik meg a közeljövőben. Az NDK-ban pedig az író szatirikus írásainak válogatott kiadására készülnek.

*

Gink Károly Hódmezővásárhelyen készült felvételeit láthatjuk a Corvina új kiadványában. A város múltját és jelenét bemutató fotóalbumhoz Dömötör János, a Tornyai János Múzeum igazgatója írt bevezetőt. — A vásárhelyi tárgyú helytörténeti irodalom is új művel gyarapodott. Varsányi Péter munkáját (*Az iskolák államosságáért folyó küzdelem Hódmezővásárhelyen*) a városi tanács vb művelődésügyi osztálya adta ki. A korabeli dokumentumok (újságcikkek, jegyzőkönyvek stb.) fölhasználásával készült kiadvány egy leendő magyar iskolatörténet

egyik izgalmas fejezetének megírását segítheti majd.

*

Szeged felszabadulásának 30. évfordulóján adták át Szeged város tanácsa 1974. évi alkotói díjait. Ezúttal Sz. Lukács Imre író, Kovács János színművész, Pataki Ferenc festőművész, Szőke Mária újságíró és Szekeres Mihály belsőépítész kapott díjat.

*

Hat hónapig Szegeden tartózkodik Tadeusz Sokol lengyel költő és újságíró. Célja — a nyelvgyakorlás mellett — a magyar irodalommal való ismerkedés.